
 
 

Anexo 2 

Pruebas para la obtención de títulos de Técnico y Técnico Superior 

MODELO PARA LA ELABORACIÓN DE LAS PRUEBAS 

Convocatoria correspondiente al curso 2021-2022 
(Resolución de 3 de diciembre de 2021 de la Dirección General de Educación Secundaria, Formación Profesional y Régimen Especial) 

 

DATOS DEL ASPIRANTE FIRMA 
APELLIDOS: 

 
 

Nombre: 

 
D.N.I. N.I.E. o 
Pasaporte: 

Fecha: 

 

Código del ciclo:  
IMPM02 

Denominación completa del título:  
TÉCNICO EN PELUQUERÍA Y COSMÉTICA CAPILAR 

Clave o código del 
módulo: 01 

 

Denominación completa del módulo profesional:  

ANÁLISIS CAPILAR 

 

INSTRUCCIONES GENERALES PARA LA REALIZACIÓN DE LA PRUEBA 
• Cumplimentar los datos, antes del inicio del examen, y firmar en todas las hojas que se le 

entreguen. 

• Tener disponible el DNI encima de la mesa. 

• Apagar y guardar el móvil durante todo el desarrollo de la prueba. Está prohibido el uso de 
cualquier dispositivo electrónico (incluido reloj). 

• Utilizar un bolígrafo de tinta indeleble, de color azul o negro. 

• No usar corrector. 

• Utilizar únicamente el papel facilitado por el examinador. 

• Señalar la respuesta correcta con un círculo. Si necesita rectificar tachar con un aspa. 

• Cualquier otro tipo de respuesta no será válida y anulará la pregunta; lo mismo ocurrirá si la 
respuesta seleccionada da lugar a dudas. 

• No escribir en los márgenes para hacer aclaraciones. 

• No se permite el uso de material didáctico ni de calculadora. 

• La prueba tendrá una duración de 1hora. 

 

CRITERIOS DE CALIFACIÓN Y VALORACIÓN 
• Este examen consta de 40 preguntas. 

• Sólo existe una respuesta adecuada a cada pregunta. 

• Todas las preguntas tienen el mismo valor. 

• Los errores penalizan; así, dos errores restan un acierto. 
(Nota de Examen = (Nº aciertos – Nº errores/2) x 10/Nº preguntas). 

• Las preguntas no contestadas y las anuladas, ni suman ni restan puntos. 

• Para obtener una calificación positiva es necesario alcanzar una nota igual o 
superior a 5. 

 

CALIFICACIÓN 

 
 

------------ 
 

 



 
 

DATOS DEL ASPIRANTE FIRMA 
APELLIDOS: 
 

 

 

Nombre: 
 

 

D.N.I. N.I.E. o 
Pasaporte: 

Fecha: 

 

CONTENIDO DE LA PRUEBA: Contesta adecuadamente a cada una de las siguientes preguntas. 

1- La comunicación no verbal: 

 a- Se refiere a lo que se dice con los gestos, las posturas etc 

 b- No se puede controlar de forma espontánea. 

 c- La comunicación con el cliente empieza a establecerse con nuestra imagen. 

 d- Todas las opciones anteriores son correctas. 

2- Los objetos cortantes y/o punzantes: 

 a- Deben desecharse en el contenedor de los plásticos. 

 b- Se envolverán bien antes de tirarlos a la basura. 

 c- Se desechan en contenedores específicos para estos útiles. 

 d- La encargada de la peluquería debe llevarlos a la empresa de reciclado. 

3- La fase de caída del pelo es: 

 a- Fase catágena. 

 b- Fase anágena. 

 c- Fase telógena. 

 d- Fase bulbar. 

4- Señala la afirmación correcta: 

 a- Los puentes peptídicos son muy débiles y se rompen fácilmente. 

 b- Los puentes peptídicos son muy sólidos y sólo se rompen con soluciones 

 acuosas concentradas de ácidos y bases fuertes. 

 c- Los puentes salinos son enlaces muy débiles que unen un átomo de hidrógeno 

 con un átomo de oxígeno de un grupo cercano. 

 d- Los puentes salinos son los enlaces más fuertes de la queratina. 

5- NO es una célula de la epidermis: 

 a- Melanocito. 

 b- Queratinocito 

 c- Histiocito. 

 d- Célula de Langerhans. 



 
 

6- Señala la respuesta correcta: 

 a- Sólo en caso de cabello graso, el pelo está rodeado por las vainas epiteliales. 

 b- La raíz del pelo es la parte que está situada por encima de la glándula sebácea. 

 c- La zona situada por encima de la papila se llama matríz. 

 d- El folículo pilosebáceo tiene origen dérmico. 

7- La melanina en el tallo capilar se encuentra en: 

 a- En las vainas epiteliales. 

 b- En la corteza. 

 c- En la cutícula. 

 d- En la médula. 

8- Señala la respuesta correcta: 

 a- Las fibras colágenas se localizan en la epidermis 

 b- Las fibras elásticas se localizan en la hipodermis. 

 c- Las fibras reticulares son las más numerosas de la dermis. 

 d- La sustancia fundamental es una sustancia semi sólida en la que se encuentran 

 todos los elementos de la dermis. 

9- Algunos pelos carecen de: 

 a- Papila. 

 b- Médula. 

 c- Cutícula. 

 d- Ninguna es correcta. 

10- Las células que producen el pelo son células: 

 a- De la matriz del pelo. 

 b- Del bulbo piloso. 

 c- De la papila dérmica. 

 d- De la cutícula.  

11- Las glándulas sudoríparas ecrinas: 

 a- Desembocan directamente en la piel a través de un poro. 

 b- Desembocan en el folículo pilosebáceo. 

 c- Responden a estímulos térmicos. 

 d-Son correctas la a y la c. 

 



 
 

12- Las partes de la uña si damos un corte longitudinal son: 

 a- Lámina, matriz y lecho. 

 b- Raíz y lámina. 

 c- Matriz, raíz y lámina. 

 d- Lúnula, extremo visible y cuerpo. 

13- Indica la respuesta correcta: 

 a- La vitamina D se produce en el estrato granuloso a partir del 7 

 dehidrocolesterol. 

 b- El eponiquio es la parte que genera la uña. 

 c- El sudor apocrino tiene un pH ácido. 

 d- El tiempo de permanencia en la piel no influye en la penetración de sustancias 

 14- Respecto a la seborrea: 

 a- El cabello tiene aspecto deslustrado y apelmazado. 

 b- Con luz de Wood se observa coloración rosa o amarillo pálido. 

 c- Puede aparecer picor en el cuero cabelludo. 

 d- Todas las anteriores son verdaderas.  

 

15- Señala la respuesta correcta: 

 a- Los exfoliantes producen pequeños daños en la superficie de la piel lo que 

 perjudica la correcta absorción. 

 b- La oclusión de la piel impide la evaporación y ello perjudica la hidratación. 

 c- El etanol y los disolventes disminuye la permeabilidad de la piel, 

 d- Los masajes fluidifican la grasa natural de la piel y favorecen la penetración. 

 

16- El cabello recibe sangre de: 

 a- Vasos de la epidermis. 

 b- Plexo papilar. 

 c- Capilares de la hipodermis. 

 d- Capilares de la epidermis. 

 

 

 



 
 

17- La cuperosis: 

 a- Es una alteración vascular. 

 b- Es una alteración de las glándulas sebáceas. 

 c- Es una alteración de las glándulas sudoríparas. 

 d- Es una alteración de la queratinización. 

18- El Herpes Zoster es una infección: 

 a- Vírica. 

 b- Por hongos. 

 c- Bacteriana. 

 d- Por parásitos. 

19- Indica la respuesta INCORRECTA: 

 a- Los andrógenos estimulan la glándula sebácea. 

 b- La fisura transversal en el extremo del pelo se denomina tricoptilosis. 

 c- La quimioterapia anticancerosa puede producir efluvio anágeno. 

 d- El minoxidil se utiliza en el tratamiento de la alopecia androgenética. 

20- La alopecia areata: 

 a- Suele ser reversible. 

 b- Es congénita. 

 c- Es una enfermedad autoinmune. 

 d- Son correctas la a y la c. 

 

21- Indica cuál de las siguientes alteraciones estructurales no es congénita: 

 a- Pili torti. 

 b- Tricotiodistrofia. 

 c- Tricorrexisnodosa. 

 d- Síndrome del pelo impeinable. 

22- Indica cuál de las siguientes frases corresponde a la tricomalacia: 

 a- Se produce por una obstrucción del orificio del folículo piloso. 

 b- Es una rotura longitudinal del pelo. 

 c- El bulbo y la raíz de estos cabellos se encuentran deformados y retorcidos. 

 d-Presenta tallos envueltos en alguna parte por material blanquecino. 

 



 
 

23- Señala la respuesta correcta: 

 a- Onicolisis: la lámina ungueal se presenta astillada. 

 b- Paroniquia: Manchas puntiformes de color blanco en la lámina ungueal. 

 c- Onicoquisis: la lámina ungueal se desprende en capas por su borde libre. 

 d- Ninguna de las anteriores son correctas. 

24- Indica qué afirmación NO corresponde a la alopecia androgenética: 

 a- Hay una disminución progresiva de la duración de la fase anágena. 

 b- Se da una miniaturización de los folículos del cuero cabelludo 

 c- Son pérdidas temporales y reversibles del cabello. 

 d- Existe alopecia androgenética de patrón masculino y femenino. 

25- Señala la respuesta INCORRECTA: 

 a- La piel del pie, al igual que la de la mano, es delgada, con epidermis fina en el 

 dorso. 

 b- La dermis de la planta del pie está desprovista de folículos y glándulas 

 sebáceas. 

 c- El calzado inadecuado provoca durezas en las principales zonas de apoyo. 

 d- La ausencia de glándulas sudoríparas en la planta del pie provoca malos 

 olores. 

26- La onicocriptosis es: 

 a- Uña encarnada. 

  b- La alteración en la que la uña tiene aspecto de concha de ostra. 

 c- Presencia de manchas oscuras en la uña del dedo gordo. 

 d- Presencia de manchas blancas. 

27- La alteración denominada pie de atleta: 

 a- Una alteración metabólica. 

 b- Tumor de la piel causado por el virus del papiloma. 

 c- Una infección en los pies causada por hongos. 

 d- Una alteración cromática del pie. 

28- Las verrugas plantares: 

 a- Son contagiosas. 

 b- Tienen puntos negros (vasos obstruidos que antes las irrigaban) 

 c- Pueden ser dolorosas. 

 d- Todas las anteriores son ciertas. 



 
 

29- La onicomicosis es: 

 a- Infección del aparato ungueal producida por hongos. 

 b- El hábito de comerse las uñas. 

 c- Presenta una lámina ungueal delgada y en forma de cuchara. 

 d- Son las llamadas líneas de Beau. 

30- Para realizar un tricograma: 

 a- Se necesita extraer como mínimo cincuenta cabellos en toda la cabeza. 

 b- Se extraen los cabellos mediante tracción brusca en contra de la dirección de 

 crecimiento del pelo. 

 c- Se necesita extraer cincuenta cabellos por zona. 

 d- Ninguna es correcta. 

31- Señala la respuesta correcta: 

 a- La luz de Wood se basa en el fenómeno de la fluorescencia. 

 b- La luz de Wood se utiliza para conocer el tipo de lípidos sobre la piel. 

 c- El tricograma es una técnica de diagnóstico para determinar el grado de 

 seborrea. 

 d- Son correctas la a y la c. 

32- El coeficiente de crecimiento capilar es: 

 a- La relación entre cabello anágeno / catágeno. 

 b- La relación entre cabello anágeno / telógeno. 

 c- La relación entre cabello catágeno / telógeno. 

 d- Todas las respuestas anteriores son falsas. 

33- La alta frecuencia se suele utilizar en tratamientos capilares en aplicación directa: 

 a- Por su efecto bactericida e hiperemiante. 

 b- Por su efecto antiinflamatorio. 

 c- Por su efecto relajante. 

 d- Por su efecto despigmentante. 

34- La utilización de radiación láser en pelo y cuero cabelludo en tratamientos capilares 

está indicada en: 

 a- Alopecia. 

 b- Cabellos finos y desvitalizados. 

 c- Cicatrización de implantes capilares. 

 d- Todas las anteriores son correctas. 



 
 

35- Las radiaciones infrarrojas se utilizan en peluquería: 

 a- Por su efecto estimulante. 

 b- Por su efecto bactericida. 

 c- Porque acelera las reacciones químicas. 

 d- Por su efecto antiinflamatorio. 

36- Los efectos fisiológicos del ozono son: 

 a- Térmicos. 

 b- Efecto desinfectante. 

 c- Hidratación del cuero cabelludo. 

 d- Todas las anteriores son ciertas. 

37- El masaje capilar de tratamiento está contraindicado cuando: 

 a- Hay exceso de secreción sebácea. 

 b- El cliente presenta alopecia. 

 c- En caso de cabello rizado. 

 d- En caso de cabello liso. 

38- En el drenaje linfático manual las maniobras: 

 a- Deben ser lentas siguiendo el ritmo y dirección de la linfa. 

 b- Deben ser rápidas siguiendo el ritmo y dirección de la linfa. 

 c- Deben ser rápidas siguiendo la dirección contraria a la linfa. 

 d- Deben ser lentas siguiendo la dirección contraria a la linfa. 

 

39- La exploración a simple vista permite: 

 a- Conocer el estado del cuero cabelludo y la tipología del cabello.  

 b- Determinar la vascularización del cuero cabelludo. 

 c- Realizar un tricograma. 

 d- No es útil para realizar un diagnóstico. 

40- Señala la respuesta correcta: 

 a- La maniobra de Jacquet se realiza para comprobar la resistencia del cabello. 

 b- El test de Saboureaud se utiliza para comprobar que hay infección. 

 c- Si en la maniobra deslizar/arrastrar el cabello queda muy rizado, está en buen 

 estado y presenta buena elasticidad. 

 d- Si en la maniobra deslizar/arrastrar el cabello queda muy rizado, está muy 

deteriorado. 



 
 

Pregunta de reserva. No hacer salvo indicación del profesor. 

 

41- Indica qué frase NO es correcta de la psoriasis: 

 a- Las escamas tienen un color blanquecino plateado. 

 b- Se caracterizan por la formación de placas de las cuales se desprenden 

 escamas. 

 c- Es contagiosa. 

 d- Es una enfermedad inflamatoria crónica. 

 

 


